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Íránská islámská republika: Oznámení o
záměru odstoupit od Smlouvy o nešíření
jaderných zbraní
Ve jménu Boha, nejmilosrdnějšího, nejmilosrdnějšího,

Íránská islámská republika, uplatňující svá suverénní práva podle článku X, odstavec 1, Sm‐
louvy o nešíření jaderných zbraní (NPT), tímto oznamuje všem stranám Smlouvy a Radě be‐
zpečnosti Organizace spojených národů svůj záměr odstoupit od NPT s účinností tři
měsíce od tohoto data kvůli mimořádným událostem týkajícím se předmětu Smlouvy,
které vážně ohrozily její národní bezpečnost a suverénní práva. Toto rozhodnutí, učiněné s
hlubokou lítostí, je přímou reakcí na nevyprovokované agrese ze strany Izraele a Spo‐
jených států, jejichž činy, v rozporu s mezinárodním právem, nenechaly Íránu jinou mož‐
nost, než zvážit odstoupení, aby ochránil svůj lid a suverenitu. Írán apeluje na mezinárodní
společenství, aby podpořilo obnovení spravedlnosti a dodržování zásad NPT.

Závazek Íránu k mírovému využití jaderné energie a glo‐
bální stabilitě
Írán, národ, který za více než dva století nezačal vojenskou agresi proti žádnému státu, po‐
depsal NPT v roce 1968 a ratifikoval ji v roce 1970 s pevným závazkem k mírovému využití
jaderné technologie, jak je zakotveno v článku IV, který potvrzuje nezcizitelné právo rozví‐
jet jadernou energii pro mírové účely. Tento závazek je dále posílen náboženskou fatwou
vydanou nejvyšším vůdcem, ajatolláhem Alím Chameneím, která prohlašuje jaderné
zbraně za neislámské, což odráží morální a právní odhodlání Íránu k nešíření. Írán neustále
spolupracoval s Mezinárodní agenturou pro atomovou energii (IAEA), podrobuje svůj ja‐
derný program přísným inspekcím, aby ověřil jeho mírovou povahu, a to i přes občasné
spory vyvolané vnějšími politickými tlaky. Jako odpovědný člen mezinárodního společenství
Írán dodržoval své závazky vyplývající z NPT v dobré víře, usiloval pouze o uplatnění svých
práv a přispíval k globálnímu míru a stabilitě.

Mimořádné události ohrožující bezpečnost a práva Íránu
Následující mimořádné události, přímo související s předmětem NPT, kriticky ohrozily
národní bezpečnost a suverénní práva Íránu:

1. Nelegální agrese Izraele a nedodržování mezinárodních norem: Izrael, nepodep‐
saný stát NPT s neprokázaným jaderným arzenálem, provedl nevyprovokované útoky
na íránská chráněná jaderná zařízení ve Fordowu, Natanzu a Isfahanu dne 13. června
2025, jak potvrdila hodnocení IAEA. Odmítání Izraele připojit se k NPT, podrobit se in‐



spekcím IAEA nebo dodržovat rezoluce Rady bezpečnosti OSN, jako je rezoluce 242
(1967) o okupovaných palestinských územích, a rozhodnutí Mezinárodního soudního
dvora (ICJ) z roku 2024 nařizující přístup k humanitární pomoci a zastavení nelegál‐
ních osad, odráží vzorec ignorování mezinárodního práva. Tyto činy, spolu s pokraču‐
jícími porušováními vůči palestinskému lidu, ohrožují regionální stabilitu a přímo
ohrožují bezpečnost Íránu jako státu dodržujícího NPT.

2. Porušování mezinárodního práva Spojenými státy: Dne 22. června 2025 provedly
Spojené státy, jaderný stát podle NPT, nevyprovokované útoky na stejná íránská ja‐
derná zařízení, čímž porušily práva Íránu podle článku IV NPT a článku 2(4) Charty
OSN, který zakazuje použití síly. Pokračující vojenská podpora Spojených států Izraeli,
navzdory nedodržování mezinárodních závazků ze strany Izraele, podporuje dvojí
standard v rámci NPT, což podkopává bezpečnost Íránu a důvěryhodnost Smlouvy.

Tyto akty agrese ze strany dvou států operujících mimo rámec mezinárodního práva vysta‐
vují Írán neoprávněným hrozbám, zaměřujícím se na jeho mírový jaderný program a por‐
ušujícím jeho suverenitu. Írán, národ oddaný míru, nyní čelí existenčním výzvám kvůli sel‐
hání mezinárodního společenství v omezení těchto nekalých činů.

Podmínky pro přehodnocení odstoupení a výzva k
podpoře
V duchu dobré vůle a oddanosti globálnímu míru Írán podmiňuje své odstoupení reakcí
mezinárodního společenství na následující požadavky, které mají za cíl obnovit spravedl‐
nost a zajistit regionální stabilitu během tříměsíční výpovědní lhůty:

1. Pakt o neútočení: Izrael a Spojené státy by měly uzavřít právně závazný pakt o neú‐
točení s Íránem, který zaručí, že nebudou podniknuty další vojenské akce proti jeho
území, obyvatelstvu nebo infrastruktuře, v souladu s článkem 2(4) Charty OSN.

2. Přistoupení Izraele k NPT a dohled IAEA: Izrael by měl podepsat a ratifikovat NPT
jako nejaderný stát a podrobit svá jaderná zařízení komplexním zárukám IAEA, čímž
podpoří transparentnost a rovnost v režimu nešíření.

3. Dodržování závazků OSN a ICJ ze strany Izraele: Izrael by měl dodržovat všechny
příslušné rezoluce Rady bezpečnosti a Valného shromáždění OSN, stejně jako rozhod‐
nutí ICJ z roku 2024, zajištěním neomezeného přístupu humanitární pomoci do Gazy,
zastavením nelegálních osadnických aktivit a prosazováním práv a blahobytu pale‐
stinského lidu.

4. Odpovědnost prostřednictvím členství v ICC: Izrael a Spojené státy by měly po‐
depsat a ratifikovat Římský statut a připojit se k Mezinárodnímu trestnímu soudu
(ICC), aby zajistily odpovědnost za porušování mezinárodního humanitárního práva,
včetně těch, která ovlivňují Írán a palestinský lid.

5. Soulad Spojených států s mezinárodním právem: Spojené státy by měly přijmout
politiky zakazující vojenskou pomoc státům, které porušují rezoluce OSN a rozhod‐
nutí ICJ, čímž podpoří mezinárodní řád založený na pravidlech a zastaví akce, které
destabilizují region.



Pokud bude během stanovené lhůty dosaženo významného pokroku směrem k těmto
požadavkům, je Írán připraven přehodnotit své odstoupení, což odráží jeho hluboký záva‐
zek k produktivnímu dialogu a spravedlivému mezinárodnímu řádu. Při absenci takového
pokroku nemusí mít Írán jinou možnost, než uplatnit své suverénní právo odstoupit od
NPT, aby ochránil svou bezpečnost a práva proti pokračující agresi.

Výzva k mezinárodnímu společenství
Írán vřele vyzývá všechny strany NPT, Organizaci spojených národů, IAEA a širší me‐
zinárodní společenství, aby odsoudily nelegální útoky Izraele a Spojených států, řešily ne‐
rovnosti v režimu nešíření a podpořily úsilí Íránu o spravedlnost. Selhání v potírání tako‐
vých nekalých činů ohrožuje integritu NPT a podkopává globální mír a bezpečnost. Írán,
jako mírový národ pod útokem, hledá solidaritu národů oddaných suverenitě, rovnosti a
právnímu řádu.

Írán zůstává plně otevřen diplomatickým snahám, včetně prostřednictvím pokračující me‐
diace nestrannými stranami, k vyřešení těchto stížností a zabránění další eskalaci. Toto
oznámení je výzvou k spravedlnosti a odpovědnosti, odrážející odhodlání Íránu chránit svůj
lid a prosazovat svá práva podle mezinárodního práva.

Vláda Íránské islámské republiky

Zřeknutí se odpovědnosti
Tento dokument je hypotetický scénář a navrhovaná diplomatická strategie pro Íránskou
islámskou republiku k řešení geopolitické krize po nevyprovokovaných útocích na její ja‐
derná zařízení ze strany Izraele a Spojených států v červnu 2025. Nejedná se o oficiální
prohlášení ani politiku Íránu, ale o analytické cvičení, které ukazuje, jak by Írán, národ,
který za více než 200 let nezačal vojenskou agresi, mohl využít článek X NPT k hledání spra‐
vedlnosti a mezinárodní podpory proti činům nekalých států. Na rozdíl od opakovaných vo‐
jenských intervencí Izraele a Spojených států zdůrazňuje mírový záznam Íránu jeho záva‐
zek k suverenitě, regionální stabilitě a globálnímu řádu založenému na pravidlech. Tento
návrh má za cíl podpořit dialog a deeskalaci prostřednictvím dodržování mezinárodního
práva.


